

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Призрак кризиса заставляет углублять интеграцию. Об этом говорится в «Декларации Кито», подписанной министрами финансов стран — членов Сообщества стран Латинской Америки и Карибского бассейна (Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños, CELAC). Принятые на встрече решения будут представлены на рассмотрение глав государств, которые соберутся в Гаване в первом квартале текущего года.

Руководители финансовой сферы были единодушны в том, что сложившаяся ситуация в мировой экономике может привести к снижению роста в Европе и США, а также к замедлению экономического роста развивающихся государств. Поэтому необходимо «усилить региональную интеграцию с целью активизации внутренних источников роста, сохранить достижения в социальной сфере и в макроэкономике, а также создать условия для развития».

Участники встречи выступили с инициативой расширить сотрудничество центральных банков региона, имея в виду создание системы взаиморасчетов и платежей, что будет способствовать развитию внутрорегиональной кооперации и позволит замедлить вывоз валюты из стран региона. Кроме того, было предложено сформировать резервный фонд CELAC или увеличить до 11 млрд долл. существующий ныне Латинскоамериканский резервный фонд, объем которого составляет порядка 3 млрд долл., чтобы гарантировать оказание помощи в случае необходимости всем странам-участницам.

В документе также говорится о создании механизмов разрешения противоречий в сфере инвестиций, для чего целесообразно обратиться к опыту Unasur, и о совершенствовании межгосударственного сотрудничества в области госзакупок, имея в виду, что использование подобного инструмента позволит сэкономить достаточное количество средств.

Атлантический совет поворачивается лицом к Латинской Америке. В аналитическом докладе этой организации под названием «Трехсторонние связи: анализ новой ситуации для Латинской Америки, США и Европы» говорится, что в современных условиях латиноамериканский регион приобретает стратегически важное значение в силу наличия расширяющегося рынка и богатства энергетических и природных ресурсов.

По мнению авторов доклада, к 2060 г. доля США и Европы в мировой экономике снизится с нынешних 40 до 24%, а доля Латинской Америки, напротив, возрастет благодаря огромным запасам природных богатств, росту конкурентоспособных ТНК и постоянно увеличивающемуся среднему классу (на сегодня он составляет около 225 млн человек).

Именно поэтому необходимо активизировать трехсторонний диалог, для чего, прежде всего, следует привести в соответствие латиноамериканские финансовые рынки с юридическими и банковскими нормами, общими для США и Европы. Это поможет активизировать деятельность инвесторов из развитых стран, скажем, в Мексике, Бразилии, Чили, Перу и Колумбии.

С целью «цементирования» трехсторонних связей предлагается усилить сотрудничество в области образования, совместно бороться против наркомафии и торговли оружием (прежде всего из США в Латинскую Америку).

«Латинская Америка поставила заслон на пути углубления мирового кризиса» — так считает Хорхе Орасио Брито, президент Латинскоамериканской федерации банков. Эта организация объединяет сегодня более 500 банков и финансовых учреждений Латинской Америки. По мнению Брито, значение этого региона в мире только воз-

растет, у стран хорошие перспективы в плане экономического роста на ближайшие годы, поскольку ожидается положительная динамика в области потребления, инвестиций и экспорта. Орасио Брито также отметил, что следует расширить охват населения и предприятий различными услугами, предоставляемыми банковской сферой, а также укрепить контакты с производственным сектором, поскольку в целом латиноамериканские банки располагают широчайшими возможностями, и их следует максимально использовать на благо развития.

Уровень образования в Латинской Америке снижается. Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) представила аналитический документ, в котором содержатся данные об уровне образования школьников в возрасте 15 лет по трем параметрам: чтение, науки и математика. В проекте приняли участие 510 тыс. учащихся из 65 стран. Оказалось, что уровень южноамериканских школьников ниже среднего мирового показателя и установленных ОЭСР стандартов. Лучшие результаты продемонстрировали чилийские школьники, худшие — перуанские. Нет причин для гордости и у Испании: по различным дисциплинам ее школьники также находятся ниже средних показателей и ниже уровня половины стран, входящих в ОЭСР.

В целом же, как утверждают эксперты, данные в сфере образования по странам Латинской Америки ухудшились по сравнению с прошлыми оценками, разрыв между лучшими и худшими (по годам) составляет шесть лет.

Незадача с именем. Все началось после того, как 19-летний гражданин Чили по имени Шекспир Моцарт Армстронг Корреа Перес пришел на избирательный участок в день голосования на президентских выборах в ноябре 2013 г. Через несколько дней фото его удостоверения личности появилось в социальных сетях и вызвало поток комментариев и насмешек. Юноша намерен подать в суд жалобу и потребовать привлечения виновных к ответственности.

А виновником оказался Генри Хадзуэ Пальма — в день голосования он работал на том избирательном участке и выложил фото в Интернет. По его словам, у него не было намерения оскорбить юношу, он лишь обратил внимание (и решил этим поделиться с другими) на то, что имена юноши совпадают с фамилиями английского писателя, австрийского композитора и американского астронавта. «Я глубоко сожалею о содеянном и прошу принять мои извинения», — написал Хадзуэ Пальма на веб-сайте газеты «El Observador».

Но для Корреа Пересу этого оказалось недостаточно — он решительно намерен обратиться к чилийскому правосудию.

Танго как терапия. В одном из психиатрических центров Буэнос-Айреса, где уже в течение 150 лет врачи лечат пациентов с психическими расстройствами, нередко можно услышать мелодию танго. Оказывается, это не просто музыка — это лечебная методика. Как пояснила психиатр Сильвана Перл, в танцевальных занятиях участвуют пары, составленные из пациентов и их посетителей. «Когда наш пациент танцует в паре, он тем самым выходит из своего замкнутого мира, начинается общение, а это и есть самое главное».

Этот медицинский центр известен еще и тем, что здесь уже в течение 20 лет работает радиоприемник, впервые в мире сделанный руками пациентов. Кроме того, в центре проходят и другие культурные мероприятия, благодаря которым, к примеру, в картинных галереях города выставлены полотна, написанные умственно отсталыми людьми.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.